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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2010 
Toplantı : Ocak  
Birleşim : 3 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 06.01.2010 
Birleşim Saati : 13.00 

 
Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 

Meclisinin bu günkü birleşimine mazeretini bildirerek katılamayan; Bülent İŞLEYEN ve Mehmet 
KAYMAK’ın Ba şkan bu birleşim için izinli sayılmasını işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile 
kabul edildi.  

 
Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 

çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 
Gündemin 3. maddesinde yer alan Ocak toplantısının 2. birleşimine ait Tutanağın 

görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 
 

Gündemin 4. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 
yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Ünsal ÖNTÜRK’ün müracaatı alındı. 
 

Gündemin 5. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi. 
 

Plan ve Bütçe Komisyonunun hazırladığı “İlimiz, Ezine İlçesinde bulunan ve Ezine İlçe 
Halk Kütüphanesi olarak kullanılmakta olan eski İlçe Özel İdare Hizmet Binasının, kira karşılığında 
Ezine İlçe Halk Kütüphanesine tahsisi” ile ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 

  
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca 

Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 

Gündemin 6. maddesinde yer alan Muhammen bedel tespiti yapılan Bayramiç Soğuk Hava 
Tesisleri konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttu. 

 
Başkan; Bunu komisyona mı havale etmemiz gerekiyor? 
 
Metin ÖZTÜRK;  Bedeli belli olan şeyi komisyona havale etmeye gerek olmayabilir. 
 
Başkan; Yani ondan sordum bende. Tam olarak Meclisten ne istendiğini anlayamadım da 

ondan soruyorum. 
 
Mehmet Emin SARAN; Ne bedel belirlemişler? 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Biz gönderdik. 
 
Başkan; Dönümünün 50.000.-TL ile 60.000.- TL arasında satıldığı göz önünde 

bulundurularak, 11.612 m2 lik yerin 550.000.-TL civarında olacağı tespit edilmiş. 
 
Nurkan ŞANDA; Meclis olarak fiyatı tekrar belirlensin, belirlenen fiyat üzerinden biz bir 

karar verelim dedik Meclis olarak. Biz raporumuzu ona göre verdik. Tekrar komisyona havale 
ederseniz komisyon ona göre bir karar versin. 
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Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere 
Plan ve Bütçe Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu. 

    
Gündemin 7. maddesinde yer alan Tarihi Saat Kulesinin, bedelsiz olarak Çanakkale 

Belediye Başkanlığına verilmesi konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına 
sunulan teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca 
dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere Plan ve Bütçe ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle 
oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 8. maddesinde yer alan İlimiz, Merkez, Kumkale Beldesi eski okul binasının 3 

yıllığına Ku’an kursu açılmak üzere İl Müftülüğüne tahsisi konusunun görüşülmesine geçildi. 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine söz alan olup 
olmadığını sordu. Söz alan olmayınca dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere Eğitim 
Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 
 

Gündemin 9. maddesinde yer alan Süleyman Sinan GÜVENÇ isimli şahısın, İlimiz, Biga 
İlçesi sınırları içerisinde bulunan Bakacak Baraj Göletinde toplam 900 ton/yıl kapasiteli Ağ 
Kafeslerde Alabalık Yetiştiricili ği yapmak için, baraj gölünün 24.000 m2 lik alanını 10 yıl müddetle 
kiralama talebi konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Dosya üzerine söz alan olup olmadığını 
sordu.  

 
Ünsal ÖNTÜRK; Bu göletlerde benim bildiğim sazan balığı falan yetiştirilir. Alabalık 

yetişir mi? Akarsuda yetişir. Soğuk sularda yetişir. 
 
Başkan; Galiba bunu kafeslerin içinde yetiştiriyorlarmış.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  O, onların sorunu. 
 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere 

Tarım ve Orman Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 
 

Gündemin 10. maddesinde yer alan İlimiz, Yenice İlçesi, Torhasan Köyü, Köyiçi Mevkiinde 
yer alan tapunun 228 parsel ve yoldan ihdas edilecek alanda hazırlanan “Dini Tesis Alanı” amaçlı 
1/1.000 ölçekli Mevzii İmar Planının onayı konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Dosya 
üzerine söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca dosyanın görüşüp rapora bağlamak 
üzere İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul 
edildi. 

  
Gündemin 11. maddesinde yer alan Denetim Komisyonu oluşturulması ve gizli oyla üye 

seçimine geçildi. Denetim Komisyonu Üyeliklerine Hasan BABADAĞLI, Nurkan ŞANDA, Ayhan 
ARSLAN ve Hakkı ÖZTÜRK önerildiler. Yapılan gizli oylama ve tasnif neticesinde; Hasan 
BABADAĞLI’nın : 30 oy, Nurkan ŞANDA’nın : 30 oy, Ayhan ARSLAN’ın : 31 oy, Hakkı 
ÖZTÜRK’ün : 28 oy, Mustafa MENTEŞE’nin : 1 oy, Hüseyin BABACANOĞLU’nun : 1 oy 
aldıkları tespit edildi. Böylece 31 oy alan Ayhan ARSLAN, 30 oy alan Hasan BABADAĞLI ve 
Nurkan ŞANDA, 28 oy alan Hakkı ÖZTÜRK Denetim Komisyonu üyeliklerine seçildiler. Böylece 
dört kişiden oluşan Denetim Komisyonunun Ayhan ARSLAN, Hasan BABADAĞLI, Nurkan 
ŞANDA ve Hakkı ÖZTÜRK’den oluşması ve bu komisyonun 2010 yılı boyunca görev yapması 
kabul edildi. 
 

Gündem dışı görüşmelere geçildi; 
 
Ünsal ÖNTÜRK; Dün akşam Biga’da Milletvekilimizle beraber köyleri siyasi konuşma 

yapmak için gezdik. Otlukdere, Ayıtdere, Bekirli, Kemer hattında. Ben daha önce de gitmiştim 
oraya, seçimlerde de gitmiştim. Otlukdere-Ayıtdere arasında 3 kilometrelik yol var. Akşam köy 
kahvesinde İl Genel Meclisi Üyesi olduğum için utandım. O kadar bozuk bir yol ki, değil Biga’da 
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Çanakkale İlinde veya Marmara da böyle bozuk bir yol yoktur. Hangi kahveye gittiysek vatandaş 
kan ağlıyor.  

 
Başkan; Asfalt yol mu bu? 
 
Ünsal ÖNTÜRK; 3 kilometrelik bir yol. 
 
Başkan; Asfalt mı? 
 
Ünsal ÖNTÜRK; Evet asfalt yoldu, sonra bunun üzerine malzeme atmışlar biraz. Ayıtdere 

göletinin altında kalacak diye yapmıyorlar bu yolu, fakat çok kestirme 3 kilometrelik bir yol. 
Göletin ne zaman biteceği belli değil. Vatandaş çok mağdur durumda bunu burada dile getirmem 
için bana baskı yaptılar, telkinde bulundular ben de bunu gündeme getirmek istedim. 

 
Başkan; Buranın peki alternatif başka yolu var mı? 
 
Ünsal ÖNTÜRK; Dolaşma bir yol var. 
 
Başkan; Dolaşma, uzun dediğiniz yol da asfalt mı? 
 
Ünsal ÖNTÜRK; Evet. Bu 3 kilometrelik yolda İçdaş’ın kamyonları geçtiği için yol 

bozuluyor çok perişan bir durumda. 
 
Başkan; Bu maden ocakları ile ilgili sıkıntılarımız bizim bütün ilçelerimizde var. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU; Biga’daki arkadaşlar da konuya vakıflar mutlaka 

söyleyecekleri vardır da bu madenden daha çok barajla ilgili bir yol benim yakın köyüm olduğu için 
biliyorum. Teşekkür ediyorum arkadaşıma da konuyu gündeme getirdi. Aşağıdan başka bir yol var 
girip çıkma şeklinde bir ulaşımları var şu anda. Bekirli-Kemer yolundan çeşmenin yanından 
yukarıya girer, tekrar iner. Köylüler bundan muzdarip tabi, istiyorlar ki daha önce onların bize 
intikal etmedi Meclise ancak bir yazışmalarından bahsedildi. Çelikgürü’ne bir yol istekleri var 
geçmiş dönemlerde. Ama Ali Rıza Bey bu konuda daha çok bilgi sahibidir onunla epey 
uğraştıklarını biliyorum. Ama bizim Meclisimizde bu dönem de böyle bir dosyayı, böyle bir yazıyı 
ben görmedim. Baraj var diye bu yol bakım ağından çıkarılmış yapılmıyor. Yeni yol açımında 
problem nedir onu bilmiyorum. Oradaki köylüler unutulmuş, terk edilmiş olmaktan muzdaripler. 
Biga’da tur vardır taşımacılık yapan. O turların her biri girmiyor. Bazıları belli saatte giriyor. Tabi o 
insanlarda her tur girsin istiyorlar. Baraj kapatacağına göre yolu, o yolun bakımı yapılmayacağına 
göre yeni yol açımıyla ilgili konuyu takip etmek lazım diye düşünüyorum. 

 
Ali Rıza TEK İN; Bahsedilen yol bu gölet yapılmadan evvel bu köylerin Biga’ya ulaşımını 

sağlayan anayol. Barajdan dolayı, gölet yapımından dolayı İçdaş’a giden bir yol yapıldı fakat bu yol 
köyler tek tek çıkıyorlar. Ünsal Beyin bahsetmiş olduğu yol köyleri birbirine bağlayan yol olduğu 
için şu anda bu köyler arasında çalışan Köy Tur’lar buradan çalışıyor. Bu yol yeni yol yapıldığından 
dolayı o kadar bozulmuş ki yapılacak bir hali yok, ancak asfalt olması lazım. Biliyorsunuz 1-2 
yıldan beri de asfalt olmadığı için asfalt yapamadık. Buraya biz 1-2 defa kistleme yaptık fakat ağır 
tonajlı araçlar geçtiği için bir de yağış olduğu zaman bu tekrar bozuluyor. Hakikaten doğru 
söylüyor. Biz de o bölgeye gittiğimiz zaman vatandaşa söyleyecek hiçbir şey bulamıyoruz. Asfalt 
yapamasak bile iyi bir kistleme yaparak İçdaş’ın veya bizim Özel İdarenin dozerini de getirerek 
kistleyip, malzeme çekerek bu insanların mağduriyetini gidermemiz lazım. 

 
Başkan; En azından baraj bitinceye kadar kullandırmakta fayda var.  
 
Ali Rıza TEK İN; Asfalt yapamayacağımıza göre güzel bir kistleme ve silindir geçirerek 

yapılabilir.  
 
Ünsal ÖNTÜRK; Çelikgürü yolu da açılabilir. 



 4 

Ali Rıza TEK İN; Çelikgürü yolu çok maliyetli bir yol. Yapılması lazım. Köylüler istiyorlar. 
Fakat orada 1-2 tane büyük çaplı köprü falan yapılması gerekiyor. 

 
Erhan YAVUZ;  Çelikgürü’de ona karşı zaten öyle bir durumda var. 
 
Ali Rıza TEK İN; Ciddi bir fon ayrılması lazım o yola. 
 
Başkan; Ne talep ediyorsunuz konuyla ilgili. 
 
Ünsal ÖNTÜRK; Konuya hassasiyet gösterilsin ve vatandaşın mağduriyeti giderilsin. 
 
Başkan; O zaman Yol Müdürümüzü davet edelim. Kendisine iletelim bir baksın, baktırsın 

oraya. Ne yapılır, ne yapılmaz. Bir baksın Meclisimize bilgi versin Faruk Bey. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Hem köy içinde bir ocak var hem de yakınında bir ocak var. 

Onların da bu konuda yardımcı olacaklarını sanıyorum.  
 
Bundan başka söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 12. maddesinde yer alan 

kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 07 Ocak 2010 Perşembe günü saat 
13.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu kapattı. 
 
 
 
 
     H. Hüseyin AYTOP   Bülent KORKMAZ          Erhan YAVUZ   
  İl Genel Meclis Başkanı               Kâtip Üye         Kâtip Üye 


